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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIA POLÍTICA (PPGCP), DO DIA VINTE E SEIS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E
VINTE E QUATRO.

No vigésimo sexto dia do mês de fevereiro dois mil e vinte e quatro, na sala de aula 01 do Programa de
Pós-graduação em Ciência Política, do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, da Universidade
Federal do Pará, reuniram-se ordinariamente, às quatorze horas, os membros do Colegiado deste
programa: 1. : Bruno de Castro Rubiatti (Coordenador); Carlos Augusto da SilvaRepresentantes docentes
Souza; Eugênia Rosa Cabral; Fernanda Valli Nummer; Gustavo César de Macêdo Ribeiro; Jaime Luiz
Cunha de Souza; Lucas Toshiaki Archangelo Okado; Luís Fernando Cardoso e Cardoso; Luiz Fernando
Vieira Vasconcellos de Miranda; Murilo de Oliveira Junqueira; Rodrigo Dolandeli dos Santos (Vice-
coordenador); : Ingrid Domingues. Ausências justificadas: Técnica-Administrativa Representantes

: Bárbara Lou da Costa Veloso Dias; Maria Dolores Lima da Silva; Rayza Sarmento de Sousa; a Docentes
: Delice Barbosa Silva de Macedo. A Representante Discente: Leny May da SilvaTécnica-Administrativa

Campêlo; Verificada a existência de quórum deu-se início à reunião, sob a presidência do Coordenador
do PPGCP, Prof. Dr. Bruno de Castro Rubiatti, que cumprimentou a todos e todas e seguiu a pauta
previamente encaminhada aos membros: 1. APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

. Ata aprovada por unanimidade do colegiado; . DO DIA 06 DE NOVEMBRO DE 2023 2 INFORMES
Processo seletivo do doutorado – O prof. Bruno informa que o processoE COMUNICAÇÕES: 2.1. 

seletivo de doutorado está em andamento, com as duas primeiras etapas já realizadas e a expectativa é
que as demais sigam o cronograma planejado; O Prof. Bruno explica como se deu o processo de2.2. 
implementação do doutorado junto à UFPA, esmiuçando os encaminhamentos administrativos e que,
apesar da autorização ter saído apenas ao final do ano de 2023, o PPGCP conseguiu lançar o edital para
turma de doutorado em 2024; Encaminhamentos administrativos da reestruturação curricular do2.3. 
mestrado – O prof. Bruno informa que junto com a APCN 2022 foi votada a reestruturação que alterou
tanto a nomenclatura de disciplinas quanto a distribuição de carga horária dos alunos no mestrado; O2.4. 
prof. Bruno comunica que na manhã do dia desta reunião, o PPG teve a apresentação da pesquisa da
egressa Ruth Guichard, contando com os professores Luis e Dolores como debatedores; Processo2.5. 
seletivo do Pós-Doutorado: Legal – o Prof. Rodrigo informa que o candidato aprovado foi o Prof. Denis
Conrado da Cruz, que já está atuando e terá carga horária na graduação no primeiro semestre de 2024; 

O Prof. Bruno informa que está aberto o edital do Processo Seletivo do Pós-Doutorado para2.6. 
preenchimento da segunda vaga do PPGCP, desta vez, para a área de Políticas Públicas – vinculado à
questão ambiental e Amazônia; O Prof. Bruno informa que será realizado o I Encontro e Política e2.7. 
Meio Ambiente entre os dias 12 e 15 de março de 2024; O Prof. Bruno também informa a realização2.8. 
do Encontro da rede de pesquisas do LEGAL, que ocorrerá nos dia 11 e 12 de março de 2024; O2.9. 
Prof. Rodrigo informa que parte significativa do LEGAL estará em Belém para reunião na segunda-feira
que antecede ao Encontro, além de agenda pública no mesmo dia pela tarde. O Prof. Rodrigo 2.10. 
comunica, também, que do dia 18 ao dia 21, o PPGCP receberá o Prof. Bruno Schaefer – IESP, que
ministrará o curso “Como analisar dados eleitorais utilizando o R”; O Prof. Lucas informa que na2.11. 
data desta reunião ocorrerá a cerimônia de entrega do título de Professora Emérita à Profª. Jane Beltrão e
convida todos a participarem;  O Prof. Lucas informa também que a Faculdade de Ciências Sociais 2.12.
também encaminhará o pedido de titulação de Professora Emérita à Prof. Luzia Álvares; A Profª. 2.13. 



Eugênia informa que o PPGCP foi convidado a participar de uma reunião com a UFAM para elaborar
uma parceria a fim de ofertar de Pós-graduação Stricto Sensu envolvendo outras IES da Amazônia; 2.14.
A Profª. Eugênia também informa que foi convidada a assumir a Vice-Coordenação do Fórum dos
Programas de Pós-graduação em Ciência Política; O Prof. Bruno informa que o Fórum de 2.15. 
coordenadores passou a ser o Fórum dos Programas de Pós-graduação em virtude da temporalidade dos
mandatos de coordenador não coincidir com os quadriênios;   3. Proposições: Sem proposições; 4.
Ordem do Dia: 4.1. Homologação da dissertação da discente Gracielle Nazaré Ramos Amorim.

O COLEGIADO HOMOLOGA A DISSERTAÇÃO; Orientador: Luis Fernando Cardoso e Cardoso: 
 Vitória Barros Esteves. Orientador: Murilo De Oliveira4.2. Homologação da dissertação da discente 

Junqueira: O COLEGIADO HOMOLOGA A DISSERTAÇÃO;  4.3. Homologação da dissertação da
O COLEGIADOdiscente Larissa Do Amaral Cypriano. Orientadora: Eugênia Rosa Cabral: 

HOMOLOGA A DISSERTAÇÃO; 4.4. Pedido de coorientação do discente Jorge Lucas Nery.
Orientador: Carlos Augusto da Silva Souza. Coorientadora pretendida: Naiara Sandi: O Prof.
Gustavo pede a fala para informar, na qualidade de supervisor de pós-doc da Profª. Naiara que não

Orecebeu comunicação sobre os pedidos de coorientação, mas que não opõe nenhum óbice ao pleito. 
COLEGIADO DELIBERA E APROVA POR UNANIMIDADE O PEDIDO; 4.5. Pedido de
coorientação da discente  Orientador: Fernanda do Nascimento Pinheiro. Carlos Augusto da Silva
Souza. Coorientadora pretendida: Naiara Sandi: O Prof. Gustavo pede a fala para informar, na
qualidade de supervisor de pós-doc da Profª. Naiara que não recebeu comunicação sobre os pedidos de

O COLEGIADO DELIBERA E APROVA PORcoorientação, mas que não opõe nenhum óbice ao pleito. 
UNANIMIDADE O PEDIDO; 4.6. Distribuição das disciplinas do PPGCP – primeiro semestre 2024:
O Prof. Bruno ressalta que encaminhou ao Colegiado uma prévia da distribuição das disciplinas
organizada pela Coordenação Após a leitura do quadro de disciplinas, O COLEGIADO DELIBERA E. 
APROVA POR UNANIMIDADE O PONTO DE PAUTA; Concluída a ordem do dia da pauta, a Profª
Fernanda Nummer solicita fala para enaltecer a abertura de vagas para Pessoas com Deficiência na
seleção da turma de Mestrado 2024 e reitera a importância da viabilização da participação dessas pessoas
no programa, considerando, especialmente, providências quanto à infraestrutura para torná-la mais
acessível a todos. Nada havendo nada mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião e, para constar, eu,
Ingrid Domingues, representante da secretaria do PPGCP, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada,
segue assinada por mim e pelos demais participantes.
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